高新区又夺了个全市第一

省定重点上市后备企业人库40家

本报讯 7月30日,河南省地方金融监督管理局公布河南省省定466家重点上市后备企业,其中高新区40家企业入选省定重点上市后备企业,占河南省466家的8.6%,占郑州市88家的45%,入选后备企业总数位于郑州市各县市区第一名。

高新区近年积极营造良好营商环境,大力发展资本市场,3年来陆续出台《郑州高新技术产业开发区管委会关

于加快科技金融服务体系建设的实施意见》《郑州高新技术产业开发区管委会关于进一步加快企业上市和挂牌交易的意见》《郑州高新区科技中小微企业融资风险补偿资金管理办法》《郑州高新区应急转贷周转资金管理办法》等多个文件,以财政支持和设立风险补偿池等方式累计对企业金融支持超过2亿元,带动区内外金融机构持续对企业上市工作进行支持,取得良好成效。

2019年度高新区天迈科技成功登陆深 交所创业板,是郑州市当年度唯一一家 A股上市公司,2020年高新区捷安高科 作为郑州市首家 A股上市公司登陆深 交所创业板。

目前,高新区证监会待审企业1家,交易所待批企业2家,证监局辅导企业1家,均有望两年内登陆资本市场。为充分落实郑州市"千企展翼"行动计划,高新区启动"百企"上市挂牌后备企业培育

计划,设立高新区上市后备企业库,高新区入库企业100余家。同时拟设立企业上市基金,计划重点上市企业实行领导分包制,多措并举支持重点企业上市,全力助推企业进入多层次资本市场。

截至目前,高新区已累计助推15家企业上市,75家企业挂牌新三板,省定重点上市后备企业40家,各项上市指标均位于郑州市各县市区第一。记者 孙庆辉

"亩均论英雄"助推发展高质量

高新区6家企业人选2020年度市级服务型制造示范企业名单

本报讯 近日,郑州市工信局公布了2020年郑州市服务型制造示范企业名单,全市有31家企业入选,其中,高新区共有6家企业获此殊荣。

这6家企业分别是郑州科惠科技 股份有限公司、河南驰诚电子股份有限 公司、郑州千味央厨食品股份有限公 司、郑州天一萃取科技有限公司、郑州 新世纪数码科技股份有限公司、河南智 慧水务股份有限公司。

据介绍,服务型制造是制造与服务融合发展的新型产业形态,是制造业转型升级的重要方向,能够有效延伸产业链、提升价值链,有利于推动制造业转型升级和高质量发展。

近年来,高新区积极鼓励制造企业 顺应发展趋势,从提供产品向提供产品 和服务转变。不少企业逐步拓展面向 产品全生命周期的增值服务,加快实现从生产加工向材料供应、研发设计、品牌建设、管理服务、营销推广等环节延伸。下一步,高新区将推动服务化模式创新,不断增加服务要素在投入和产出中的比重,创新多种形式"产品+服务"经营模式。

高新区创新发展局工信办相关负 责人表示,高新区将紧紧围绕稳增长、 调结构、强主体、促融合、优环境,大力实施制造业高质量发展三年行动计划,推进数字经济与制造业深度融合,以"亩均论英雄"为抓手,着力提高制造业高端化、智能化、服务化、绿色化水平,突出工业经济发展的三大运行、三大创新、三大融合、三大改造、三大培育、三大保障等方面的工作,为制造业的高质量发展做出更大贡献。记者孙庆辉

百名浙大专家郑州行活动开启

每年将有百位专家赴郑为企业服务



本报讯 8月5日,"浙江大学服务郑州市企业行动"暨市校战略合作"百名专家郑州行"启动仪式在高新区梧桐园区西美大厦浙江大学中原研究院举行,18位浙江大学专家教授与40余家企业代表齐聚中原研究院,谈合作、聊发展、促转型。活动中,主办方浙江大学中原研究院、浙江大学技术转移中心与企业"约定",往后每年都会邀请100~200位浙大专家到郑州,为企业提供精准服务。

郑州市科技局副局长任灿、高新区 管委会开放创新工作领导小组副组长兼 办公室主任郑彦松、浙江大学中原研究 院院长叶兴乾等出席启动仪式并致辞。 郑彦松向与会人员介绍了高新区建设发 展情况,并希望通过此次活动,让企业与 专家多对接、多交流,建立友谊、达成合 作,希望产学研对接活动能够常态化举 行,更多地结出科技合作的丰硕果实。

据悉,为全面深化市校战略合作, 推动产学研深度融合及科技成果转移 转化,做好"六稳"工作、落实"六保"任务,浙江大学中原研究院与浙江大学技术转移中心特别组织开展"浙江大学服务郑州企业行动"暨市校战略合作"百名专家郑州行"系列活动,通过邀请专家"走进来"开展科技对接,为郑州企业提供精准服务,推动辖区电子信息、新材料、生物医药、环境保护及制造业等产业向高端化、智能化、融合化方向发展。

在启动仪式上,浙江大学中原研究院数字城市研究中心、大数据与人工智能研究中心、乡村振兴与城乡规划研究中心负责人分别就各自的研究成果以及即将在郑州开展的重点项目做了详细介绍。

浙大中原研究院大数据与人工智能研究中心负责人详细介绍了该中心以"研究+产业"为中心工作思路,以"1+3"的模式建立1个基础支撑平台和3大应用方向,即大数据人工智能计算支撑平台以及智慧高分大数据应用、智慧社区和智慧政务。"大数据人工智能支撑平台包含大数据采集、存储、清洗、挖掘、分析、可视化等基础技术,并提供一站式机器学习计算能力,提供常规机器学习算法库和工具集,提升大数据的

管理和应用能力,简化和提速人工智能 行业应用,能为其他3个应用方向提供 数据和智力支持,也有望为中原研究院 其他中心提供数据存储、分析、智能计 算等服务。"

启动仪式结束后,各研究中心负责 人与参会企业人员围绕数字城市、大数 据与人工智能、乡村振兴与城市规划、 食品健康研究与检测4个方面展开专 题座谈,就具体的技术需求和项目合作 进行深入对接。

当日下午,18位专家、教授受企业 邀请,兵分多路到企业实地调研、深入 交流,探索更多合作机会。

据介绍,浙江大学中原研究院作为郑州市政府与浙江大学共建的创新型研发机构,于2019年9月正式注册成立并落地高新区。研究院将以浙江大学的科技创新与成果转化优势为基础,整合并导入浙大、泛浙大优质科研资源,围绕智慧农业、现代物流、食品加工、大数据与人工智能、智能制造等领域,搭建科技创新平台,开展关键技术研发、科研成果转化、高新技术产业化、人才集聚与培养,以及企业培育孵化等工作。

记者 孙庆辉 通讯员 王子帅 文/图